



11. funkční období

236

Zpráva o peticích doručených Senátu Parlamentu České republiky, jeho orgánům a funkcionářům, o jejich obsahu a způsobu vyřízení za období od 1. 1. do 31. 12. 2017,
Výroční zpráva o podávání informací dle zákona č. 106/1999 Sb. a přehled ostatních podání a dotazů za rok 2017 a Výroční zpráva za rok 2017 pro mediální oblast



2018



**SENÁT
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY**

11. FUNKČNÍ OBDOBÍ

VÝBOR PRO VZDĚLÁVÁNÍ, VĚDU, KULTURU, LIDSKÁ PRÁVA A PETICE

97. USNESENÍ

z 15. schůze, konané dne 14. února 2018

ke Zprávě o peticích doručených Senátu Parlamentu České republiky, jeho orgánům a funkcionářům, o jejich obsahu a způsobu vyřízení za období od 1. 1. do 31. 12. 2017, Výroční zprávě o podávání informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, a přehledu ostatních podání a dotazů za rok 2017 a Výroční zprávě za rok 2017 pro mediální oblast

Po úvodním slovu místopředsedy výboru senátora Jaromíra Jermáře, odůvodnění Zprávy o peticích doručených Senátu Parlamentu ČR, jeho orgánům a funkcionářům, o jejich obsahu a způsobu vyřízení za období od 1. 1. do 31. 12. 2017 v souladu s § 142b odst. 1 zákona č. 107/1999 Sb., o jednacím řádu Senátu, předsedou výboru senátorem Zdeňkem Papouškem, odůvodnění Výroční zprávy o podávání informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, a přehledu ostatních podání a dotazů za rok 2017 a Výroční zprávy za rok 2017 pro mediální oblast Ing. Jiřím Ukleinem, Ph.D., vedoucím Kanceláře Senátu, a po rozpravě

výbor

I. schvaluje

Zprávu o peticích doručených Senátu Parlamentu České republiky, jeho orgánům a funkcionářům, o jejich obsahu a způsobu vyřízení za období od 1. 1. do 31. 12. 2017, která je přílohou č. 1 tohoto usnesení;

II. bere na vědomí

- a) Výroční zprávu o podávání informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, a přehled ostatních podání a dotazů za rok 2017, která je přílohou č. 2 tohoto usnesení,
- b) Výroční zprávu za rok 2017 pro mediální oblast, která je přílohou č. 3 tohoto usnesení;

III. doporučuje

Senátu Parlamentu České republiky Zprávu o peticích doručených Senátu Parlamentu České republiky, jeho orgánům a funkcionářům, o jejich obsahu a způsobu vyřízení za období od 1. 1. do 31. 12. 2017 a Výroční zprávu o podávání informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, za rok 2017 a Výroční zprávu za rok 2017 pro mediální oblast **vzít na vědomí**;

IV. určuje

zpravodajem pro projednání senátního tisku na schůzi Senátu Parlamentu České republiky

senátora Zdeňka Papouška;

V. pověřuje

předsedu výboru senátora Zdeňka Papouška toto usnesení předložit předsedovi Senátu Parlamentu České republiky s tím, aby na nejbližší schůzi Senátu byl zařazen bod: Zpráva o peticích doručených Senátu Parlamentu České republiky, jeho orgánům a funkcionářům, o jejich obsahu a způsobu vyřízení za období od 1. 1. do 31. 12. 2017, Výroční zpráva o podávání informací dle zákona č. 106/1999 Sb. a přehled ostatních podání a dotazů za rok 2017 a Výroční zpráva za rok 2017 pro mediální oblast.

Jaromír Jermář v. r.
předsedající výboru

Zdeněk Papoušek v. r.
zpravodaj výboru

Zuzana Baudyšová v. r.
ověřovatelka výboru

Z p r á v a

o peticích doručených Senátu Parlamentu České republiky, jeho orgánům a funkcionářům, o obsahu petic a způsobu jejich vyřízení za období od 1. 1. do 31. 12. 2017

Senát Parlamentu České republiky obdržel v roce 2017 celkem 11 peticí, z toho tři petice s více jak 10 tisíci podpisy.

Každá doručená petice je výborem zaevidována a posouzena zda splňuje náležitosti, které jsou stanovené zákonem č. 85/1999 Sb., o právu petičním. Je zařazena k projednání na nejbližší schůzi výboru, kde je rozhodnuto o postupných krocích pro její vyřízení. Na základě rozhodnutí výboru mohou být petice postoupeny podle jejich věcného obsahu kompetentním a věcně příslušným orgánům a institucím k vypracování odborného stanoviska či je požádán o stanovisko věcně příslušný výbor Senátu PČR. Petice s počtem podpisů nad deset tisíc jsou vyřizovány v souladu s ustanovením § 142 a § 142 a) zákona č. 107/1999 Sb., o jednacím řádu Senátu a v souladu s Podrobnějšími pravidly projednávání petic v Senátu PČR. Petice s více jak 10 tisíci podpisy jsou vedeny jako samostatný senátní tisk a jsou projednány na schůzi Senátu.

Petice č. 1/17 byla od krajanů ve Venezuele, kterým vadí, že podle ustanovení zákona č. 186/2013 Sb., o státním občanství, nemají jejich potomci nárok na získání státního občanství ČR, a žádají změnu zákona. Peticí se zabývala Stálá komise pro krajany žijící v zahraničí. Přijala usnesení, ve kterém je uvedeno, že jednou z priorit Komise je připravit ve spolupráci s MV ČR novelu zákona o státním občanství.

Petici č. 2/17 „Proti zneužití a vývozu do zahraničí kulturní památky, malířského díla Alfonse Muchy, Slovanské epopeje“ zaslala Asociace pro ochranu a rozvoj kulturního dědictví ČR. K projednávání byli pozváni zástupci MK ČR, Galerie hl. m. Prahy a Magistrátu hl. m. Prahy. Bylo přijato usnesení č. 48/17, ve kterém výbor doporučuje, aby před dalším uvažovaným vývozem díla byly provedeny veškeré nezbytné analytické úkony ke zjištění skutečného stavu jednotlivých obrazů. Bylo dáno k úvaze zhotovení velkoplošných reprodukcí 3D technikou na plátno, zároveň bylo doporučeno kompletní restaurování Epopeje a bylo doporučeno omezit zahraniční cesty nenahraditelné kulturní památky – Slovanské epopeje.

Petice č. 3/17 obsahuje výzvu senátorům a senátorkám, aby podepsali petici, která požaduje apelovat na všechny soudce, aby neodsuzovali obviněné jen na základě nepřímých důkazů a nedostatečně zjištěného skutkového stavu. Petentovi byla podána informace, že jeho žádosti nelze vyhovět, neboť podle článku 18 (2) Listiny základních práv a svobod, která je součástí ústavního pořádku ČR, se peticí nesmí zasahovat do nezávislosti soudu. Odsouzený má možnost využít všech zákonných prostředků k nápravě rozhodnutí soudu, domnívá-li se, že v jeho kauze došlo k porušení základního práva garantovaného článkem 8 (1) Listiny.

Důvodem sepsání petice č. 4/17 o zákazu/omezení užívání zábavné pyrotechniky širokou veřejností byl strach zvířat, nebezpečí, hluk a nepořádek. Pisatelka navrhuje úplný zákaz prodeje a užívání zábavní pyrotechniky nebo její podstatné omezení, důsledná kontrola, vymezení prostoru a doby pro užívání. Pisatelka byla informována, že mnohé z toho, co je v petici navrhováno, řeší zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi. Zákon také definuje přestupky a stanoví sankce za nedodržování zákonem daných pravidel. Další regulace je možná obecně závaznou vyhláškou na základě žádosti občanů obce a po projednání na zasedání zastupitelstva.

V petici č. 5/17 petenti nesouhlasí s postupy soudů v případě Ing. Jiřího Fialy. Výbor konstatoval, že do kompetence Senátu v žádném případě nepatří možnost revizí soudních rozsudků či zasahování do soudního rozhodování. Petenti se s odpovědí neztotožňují a petici má Senát považovat za žádost o okamžité propuštění Ing. J. Fialy z výkonu trestu, svolat dotčené osoby a případem se zabývat. Petenti byli informováni, že petice nesmí zasahovat do nezávislosti soudu.

Petice č. 6/17 vyzývá odpovědné orgány státní správy a samosprávy, aby neprodleně začaly řešit problém s prachovými a pachovými emisemi, kterými je opakovaně zasahováno životní prostředí v obci Mydlovary. Petenti žádají o neprodlené řešení problému vzniklého v souvislosti s rekultivací odkališť za pomoci popílků ze spaloven. Petice byla postoupena senátoru T. Jirsovi jako místně příslušnému senátorovi. Senátor T. Jirsa informoval, že se touto otázkou dlouhodobě zabývá, neboť se jedná o největší a velmi nebezpečnou ekologickou zátěž Jihočeského kraje. Sešel se s představiteli petentů, starostou obce Mydlovary a generálním ředitelem DIAMO, s. p., který je za provádění sanace zodpovědný, a sporné otázky si vyjasnili. Bylo přislíbeno, že předmětná laguna, která byla příčinou zápachu, bude zavezena.

Petice č. 7/17 „Pomozte Krajčíkovi Jiřímu“ obsahuje stížnost na nucený nátlak na přestěhování z penzionu pro seniory v Jeseníku. Pisatel požaduje uzavření smlouvy o pobytu

v penzionu na dobu neurčitou. O vyjádření k problému byl požádán starosta Města Jeseník, který je zřizovatelem penzionu. Starosta Města zaslal výboru podrobné vyjádření, ze kterého vyplývá, že si pisatel již od začátku musel být vědom, že smlouva byla uzavřena na dobu určitou, šlo tedy o řešení dočasné na dobu nezbytnou do zajištění jiné sociální služby. Nyní pisatel zvažuje využití jiné pobytové sociální služby.

Petici č. 8/17 „Proti regulaci soukromých zbraní a sebeobránných prostředků ze strany EU“ (senátní tisk č. 189) podpořilo 18.912 osob. Petice protestuje proti snahám Evropské komise o další regulaci v oblasti držení legálních zbraní a sebeobránných prostředků. K petici uspořádal Výbor pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice veřejné slyšení. Stanovisko zaslal také Výbor pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost. Petice byla projednána na 11. schůzi Senátu dne 6. prosince 2017 a bylo k němu přijato usnesení č. 322. Senát konstatoval, že petice je důvodná. Doporučil vládě, aby důsledně dbala na ochranu práv oprávněných držitelů zbraní a urychlila přípravu a projednání nové legislativy, konkrétně zákona o zbraních, zákona o nakládání se zbraněmi v oblasti vnitřní bezpečnosti a zákona o municích.

Petici č. 9/17 „Za změnu tzv. protikuřáckého zákona č. 65/2017 Sb.“ (senátní tisk č. 188) podpořilo 23.459 osob. Petice požaduje možnost vyčlenit v restauracích, kde se nepodává jídlo, místo pro kuřáky. K petici uspořádal Výbor pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice veřejné slyšení. Stanovisko zaslal také Výbor pro zdravotnictví a sociální politiku. Petice byla projednána na 11. schůzi Senátu dne 7. prosince 2017 a bylo k němu přijato usnesení č. 325 - Senát vzal petici na vědomí.

Peticí č. 10/17 „Za přehodnocení zákona o kouření“ se pisatelka připojila k výše uvedené petici. Byla jí navržena možnost zúčastnit se veřejného slyšení, které výbor uspořádal k projednávání senátního tisku č. 188.

Petici č. 11/17 „NE ohrožení pitné vody pro 140 tisíc lidí!“ (senátní tisk č. 226) podpořilo 11.415 osob. Petenti odmítají těžbu šterkopísku kvůli obavám ze znehodnocení zdroje pitné vody. Těžba by zasáhla prameniště pitné vody, kterou využívá cca 140 tisíc obyvatel. Vzhledem k datu doručení petice Výbor zahájí šetření petice v roce 2018.

Na 11. schůzi dne 7. prosince 2017 Senát projednal také petici č. 11/16 „Za zrušení zákona č. 112/2016 Sb., o evidenci tržeb“ (senátní tisk č. 22), kterou podpořilo 12.650 občanů. K petici uspořádal Výbor pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice veřejné slyšení. Cílem VSV bylo připravit vyváženou debatu, která nabídne první reálné výstupy a zkušenosti z praxe po zavedení EET. Stanovisko zaslal také Výbor pro hospodářství, zemědělství a

dopravu. Senát doporučil vládě zvážit možnost změnit zákon o evidenci tržeb tak, že vyjme z evidence tržeb ty podnikající fyzické a právnické osoby, které nedosahují výše ročního obrátu 750 tisíc Kč.

Výbor pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice projednal také petici č. 10/16 „Za urychlení dostavby rychlostní silnice R6 Praha – Karlovy Vary – Cheb“, neboť již byly splněny náležitosti petice k projednání na schůzi Senátu, senátní tisk 192 (po přijetí petice bylo kontrolou zjištěno, že nebylo dosaženo 10 tisíc podpisů podporovatelů - jméno, příjmení a bydliště podpisujícího, a nebyly tak splněny podmínky pro její projednání dle § 142 odst. 1 zákona 107/1999 Sb., o jednacím řádu Senátu, ve znění pozdějších předpisů). Výbor uskutečnil k petici veřejné slyšení. Karlovarský kraj, jako jeden z mála, nemá dálniční propojení s metropolí. Dostavba rychlostní silnice je nezbytnou podmínkou pro budoucí rozvoj území. Cílem VSV bylo seznámit se se současnou situací. K petici zaslal stanovisko také Výbor pro hospodářství, zemědělství a dopravu. Projednání petice bude zařazeno na pořad schůze Senátu v r. 2018.

Výbor přijal také 21 jiných podání od jednotlivých občanů. Pisatelé se často obracejí na Senát poté, co vyčerpali řadu možností, jak se u jiných orgánů a úřadů domoci odpovědi na řešení svých problémů. Podání často vyjadřují názory pisatelů na věci veřejné či stížnosti na konkrétní postupy úřadů. Žádostem, aby Senát nebo VVVK zasahoval do řízení u různých správních a jiných orgánů v jejich záležitostech, samozřejmě nelze vyhovět. Výbor doporučuje a informuje pisatele, jak v daných situacích dále postupovat a na koho se mají ve své záležitosti obrátit. Na pořad každé schůze výboru je zařazen bod: Projednání petic doručených Senátu PČR. V jeho rámci jsou projednána také jiná podání.

Informace o způsobu vyřízení petic a jiných podání jsou k nahlédnutí v sekretariátu Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice. Obsah, způsob a stav vyřizování je patrný z připojené tabulky.

Pořadové číslo	Datum doručení	Číslo jednací	Obsah PETICE 2017	Počet podpisů	Datum uzavření
1.	6.1.2017	420/17	Petice krajanů ve Venezuele ve věci § 33 zákona o státním občanství ČR č. 186/2013 Sb.	1 + elektronické podpisy	17.3.2017
2.	24.1.2017	1441/17	Pavel Ries, prezident Asociace pro ochranu a rozvoj kulturního dědictví ČR – proti zneužití a vývozu do zahraničí kulturní památky malířského díla Alfonse Muchy, Slovanské epopeje	3 + elektronické podpisy	31.5.2017
3.	31.1.2017	230/17	Tomáš Vacka, t. č. věznice Stráž pod Ralskem – Výzva senátorům a senátkám, aby podepsali petici, která požaduje apelovat na všechny soudce, aby neodsuzovali obviněné jen na základě nepřímých důkazů a nedostatečně zjištěného skutkového stavu	1	22.2.2017
4.	20.6.2017	8012/17	Nikola Weberová, Kladno - žádost o zákaz/omezení užívání zábavní pyrotechniky širokou veřejností	1	12.7.2017
5.	21.6.2017 8.8.2017	8048/17	Anna Bartošová, Ostrov n. Osl. – proti odsouzení a uvěznění Ing. Jiřího Fialy	20	19.10.2017
6.	30.6.2017	8253/17	Mgr. Hana Chalupská, Mydlovary – proti prachovým a pachovým emisím v obci Mydlovary	169	8.11.2017
7.	19.7.2017	9334/17	Jiří Krajčík, Jeseník – „Petice za Krajčíka Jiřího“	1	20.9.2017

8.	25.7.2017	9603/17	Mgr. Pavel Černý, pplk.. v. v., Praha 5 – proti regulaci soukromých zbraní a sebeobránných prostředků ze strany EU (senátní tisk č. 189)	17.612	6.12.2017
9.	19.7.2017	9855/17	Jiří Míka, Beroun – za změnu tzv. protikuřáckého zákona č. 65/2017 Sb. (senátní tisk č. 188)	21.518	7.12.2017
10.	9.8.2017	10271/17	Eliška Benešová, Lysice – za přehodnocení zákona o kouření	82	11.10.2017
11.	7.12.2017	16130/17	Hana Habartová, Moravský Písek – NE ohrožení pitné vody pro 140 tisíc lidí! (senátní tisk č. 226)	11.415	

V ý r o č n í z p r á v a

o podávání informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím a přehled ostatních podání a dotazů za rok 2017

a) Podání občanů

Odbor vnějších vztahů a služeb Kanceláře Senátu obdržel v roce 2017 **celkem 2812 podání od občanů**, skupin a organizací. Z toho **27 žádostí bylo podáno v režimu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím** (viz dále Výroční zpráva o činnosti v oblasti poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb.).

Vývoj počtu doručených podání a žádostí dle zákona č. 106/1999 Sb. zachycuje tabulka „Doručená podání 2013–2017“.

Počet doručených podání zaznamenal v roce 2017 oproti roku 2016 nárůst, a to téměř o 41 procent.

Elektronicky učiněná podání prostřednictvím e-mailové adresy epodatelna@senat.cz nadále jednoznačně převažují nad listinnou formou. Datovou schránku využívají pisatelé výjimečně.

Doručená podání 2013–2017					
Rok	2013	2014	2015	2016	2017
Podání celkem	1450	1555	2196	1997	2812
Žádosti dle zákona č. 106/1999 Sb.	35	29	29	23	27

Dotazy, podněty, názory či připomínky občanů týkající se legislativní činnosti Senátu souvisely zejména s těmito předlohami:

- Senátní tisk č. 28 (11. FO) – návrh zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek (protikuřácký zákon)
- Senátní tisk č. 79 (11. FO) – návrh zákona, kterým se mění zákon č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění zákona č. 298/2016 Sb.
- Senátní tisk č. 147 (11. FO) – návrh zákona, kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů
- Senátní tisk č. 165 (11. FO) – návrh ústavního zákona, kterým se mění ústavní zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, ve znění ústavního zákona č. 300/2000 Sb.
- Senátní tisk č. 166 (11. FO) – návrh zákona, kterým se mění zákon č. 329/2011 Sb., o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů

Mezi nejčastěji psáteli komentovaná témata patřily například možné změny zákona o registru smluv, zákaz kouření v restauracích nebo zákaz kožešinových farem. Velký zájem veřejnosti vyvolala směrnice EU týkající se regulace zbraní, projednávání novely ústavního zákona o bezpečnosti ČR a petice brojící proti zpřísnění podmínek pro legální držení zbraní.

Občané se aktivně zajímali o termíny a programy schůzí pléna Senátu a schůzí senátních výborů a dotazovali se na vybrané senátní tisky. Pozornost věnovali legislativní aktivitě jednotlivých senátorů, jejich účasti na schůzích, ale i činnosti v jejich volebních obvodech. Často také žádali kontakty na senátory.

Dotazy, které se týkaly legislativní činnosti a nebyly směřovány konkrétním adresátům, byly zpracovány odborem vnějších vztahů a služeb a na vědomí postoupeny věcně příslušným orgánům Senátu. Podání adresovaná senátorům jim byla postupována pro informaci nebo k dalšímu využití prostřednictvím senátorských klubů, nezařazeným senátorům byla zasílána přímo. V případě požadavku na sdělení veřejně dostupné informace byli žadatelé odkázáni na webové stránky Senátu s konkrétním odkazem na zveřejněnou informaci.

Ve svých podáních se občané zabývali také domácím politickým děním. Zajímali se jak o volby do Poslanecké sněmovny v roce 2017, tak o nadcházející senátní volby a volbu prezidenta ČR v roce 2018. Reagovali na kroky a prohlášení jednotlivých ústavních a politických činitelů a v souvislosti s tím se zabírali problematikou respektování Ústavy, ústavních zvyklostí, právního řádu nebo úrovně politické kultury v ČR.

Stranou zájmu nezůstala sociální politika nebo zdravotnictví, pisatelé opakovaně vyjadřovali nespokojenost se systémem vyplácení dávek státní sociální podpory, výší důchodů, dostupností lékařské péče nebo nedostatkem zdravotnického personálu. Kanceláři Senátu byly adresovány rovněž stížnosti na průtahy při soudních jednáních nebo nečinnost policie. Občané se ve svých písemnostech zajímali i o zahraničněpolitické dění, události v Evropské unii i ve světě a problematiku migrace.

Pozornosti občanů se nadále těšily akce pro veřejnost konané v sídle Senátu. Dotazy se týkaly zvláště Dnů otevřených dveří, Kulturního léta v Senátu, Tradičního setkání s občany, koncertů, výstav a možností rezervace komentovaných prohlídek. Veřejnost se zajímala rovněž o otevírací dobu sídla Senátu včetně Valdštejnské zahrady.

Kromě standardní písemné komunikace se občané se svými dotazy obraceli na odbor vnějších vztahů a služeb Kanceláře Senátu přímo v Informačním centru, telefonicky nebo prostřednictvím facebookového profilu Senátu.

b) Výroční zpráva o činnosti v oblasti poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

V souladu s ustanovením § 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, uvádíme souhrnné údaje o žádostech, v nichž pisatelé požadovali informace s výslovným odvoláním na uvedený zákon.

Počet evidovaných žádostí o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v roce 2017 činil 27, což je o 4 více než v roce předešlém. Ve většině případů odbor vnějších vztahů a služeb Kanceláře Senátu jako orgán prvního stupně povinného subjektu žádostem vyhověl a informace poskytl.

K omezení práva žadatelů na informace bylo přistoupeno pouze v jednom případě, a to vydáním rozhodnutí o odmítnutí žádosti, v níž žadatel požadoval osobní údaje, jejichž poskytnutí zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, neukládá.

Odbor vnějších vztahů a služeb obdržel jednu stížnost na neúplné vyřízení žádosti, týkající se poskytnutí podrobného zápisu ze 7. schůze Výboru pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost. Orgán prvního stupně povinného subjektu stížnosti vyhověl a požadovanou informaci poskytl.

Ve dvou případech byla žádost o poskytnutí informací odložena, požadované informace se totiž nevztahovaly k působnosti Kanceláře Senátu, protože se na ně dle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, nevztahovala ani informační povinnost Kanceláře Senátu.

1.	Počet podaných žádostí o informace	27
2.	Počet podaných odvolání proti rozhodnutí	0
3.	Opis podstatných částí každého rozsudku soudu	0 (žádný rozsudek nebyl vydán)
4.	Výsledky řízení o sankcích za nedodržování tohoto zákona	Řízení o sankcích nebylo vedeno

Pořad. číslo	Datum doručení	Obsah žádosti	Podané odvolání proti rozhodnutí	Stav vyřízení
1/17	9. 1. 2017 Podání prostřednictvím datové schránky	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se mj. učiněných podání fyzickou nebo právnickou osobou asociace Open Royal Academy a vedení řízení s fyzickou či právnickou osobou této asociace.	ne	23. 1. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta
2/17	17. 1. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informace o počtu senátorů, kterým byl za období let 2015 a 2016 snížen plat a paušální náhrady dle § 38 zákona č. 236/1995 Sb., o platu a dalších náležitostech spojených s výkonem funkce představitelů státní moci a některých státních orgánů a soudců a poslanců EP.	ne	31. 1. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta

3/17	25. 1. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informace o výši čerpání náhrad a nemocenské senátory v roce 2016.	ne	9. 2. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
4/17	31. 1. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací o výši příplatků, které pobírají předsedové a místopředsedové výborů Senátu Parlamentu České republiky.	ne	14. 2. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
5/17	20. 2. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí telefonních kontaktů, resp. telefonního čísla či čísel (mobilní i pevná linka) senátorů Parlamentu České republiky, jejichž provoz senátor uplatňuje k proplacení náhrad.	ne	15. 2. 2017 Žadatelé bylo odesláno Rozhodnutí o odmítnutí žádosti
6/17	28. 2. 2017 Podání prostřednictvím České pošty	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se mj. činnosti Senátu Parlamentu ČR v roce 2017, jmeného přehledu zaměstnanců Kanceláře Senátu, návrhů zákonů v oblasti trestního práva, které byly v roce 2016 schváleny Senátem Parlamentu ČR.	ne	14. 3. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
7/17	8. 3. 2017 Podání prostřednictvím datové schránky	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se zaměstnanců Kanceláře Senátu a jejich zařazení v organizační struktuře.	ne	14. 3. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
8/17	8. 3. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se aktuální Zprávy o výsledcích finančních kontrol ve veřejné správě vytvořené podle § 22 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě, příp. informace v rozsahu § 22 odst. 6 zákona č. 320/2001 Sb.	ne	22. 3. 2017 Žadatelé bylo zasláno sdělení s doprovodnou informací
9/17	9. 3. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací týkajících se usnesení ve věci 3 T 65/2016 ze dne 2. 3. 2017.	ne	15. 3. 2017 Žadatelé bylo zasláno sdělení o odložení žádosti

10/17	10. 3. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí kopií všech aktuálně platných smluv a objednávek uzavřených se společnostmi NEWTON Media, a.s., Anopress IT, a.s., a Media Tenor, spol. s r.o.	ne	25. 3. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
11/17	14. 3. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informace, týkající se Závěrečné zprávy Dočasné komise Senátu pro posouzení ústavnosti KSČM, a to v jejím plném znění.	ne	21. 3. 2017 Žadatelé bylo zasláno sdělení
12/17	14. 3. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se přehledu čerpání náhrad senátory za rok 2016.	ne	27. 3. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
13/17	17. 3. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se kopie ústavní stížnosti, kterou podala dne 16. 3. 2017 skupina 20 senátorů vůči zákonu č. 65/2017 Sb., zákon o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek.	ne	23. 3. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
14/17	21. 4. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se povinnosti senátorů reagovat na dotazy občanů, existence etického kodexu senátorů a práva senátorů interpelovat členy vlády. Druhý bod žádosti se týkal umístění a počtu reproduktorů reprodukcujících znělku před hlasováním pléna Senátu.	ne	4. 5. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
15/17	18. 5. 2017 Osobní podání prostřednictvím podatelny Kanceláře Senátu	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se vyjmenovaných složek platu žadatelem definované skupiny pracovníků Kanceláře Senátu a informace o vyplaceném odchodném.	ne	2. 6. 2017 Žadatelé bylo zasláno sdělení s doprovodnou informací

16/17	7. 7. 2017 Podání prostřednictvím České pošty	Žádost o poskytnutí stanoviska, zda a jaké zákony byly porušeny ve věci zakoupení vadného zboží prostřednictvím telefonické objednávky od zahraničního dodavatele.	ne	14. 7. 2017 Žadatelé bylo zasláno sdělení o odložení žádosti
17/17	14. 7. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se poskytnutí zápisu ze 7. schůze Výboru pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost Senátu z 12. 7. 2017, zahrnující vznesené připomínky k projednávaným bodům programu včetně jejich argumentace a konkrétní jmenovité hlasování.	ne	21. 7. 2017 Žadatelé bylo zasláno sdělení 21. 7. 2017 Žadatel podal stížnost na neúplné vyřízení žádosti 27. 7. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
18/17	26. 7. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, jakým subjektům, za jaké práce konkrétně a v jaké výši propláceli odborné a administrativní práce v období 1. 1. 2017–30. 6. 2017 vyjmenování senátoři.	ne	8. 8. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
19/17	28. 7. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se ubytoven Senátu a příspěvků na bydlení.	ne	10. 8. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
20/17	2. 8. 2017 Podání prostřednictvím České pošty	Žádost mj. o zaslání senátního tisku č. 107 Zpráva o vývoji Evropské unie, senátního tisku č. K 031/11 Bílá kniha o budoucnosti Evropy, časopisu Senát ad.	ne	17. 8. 2017 Žadatelé byla informace poskytnuta
21/17	15. 9. 2017 Podání prostřednictvím České pošty	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se výkonu mandátu senátorky Parlamentu České republiky JUDr. Elišky Wagnerové, Ph.D.	ne	20. 9. 2017 Žadatel byl vyzván k doplnění náležitostí žádosti

				27. 9. 2017 Doplnění náležitostí žádosti žadatelem
				10. 10. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta
22/17	20. 10. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se podmínek chovu pávů korunkatých ve Valdštejnské zahradě.	ne	20. 10. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta
23/17	4. 10. 2017 Podání prostřednictvím České pošty	Žádost o poskytnutí informace, zda byl u příležitosti Setkání se starosty ČR, kteří ve svém úřadu působí nepřetržitě 20 a více let, oceněn bývalý starosta obce Chudenín pan XXXX.	ne	18. 10. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta
24/17	4. 10. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, jakým subjektům, za jaké práce konkrétně a v jaké výši propláceli odborné a administrativní práce v období 1. 10. 2016–30. 9. 2017 vyjmenování senátoři.	ne	18. 10. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta
25/17	28. 10. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí informací, týkajících se vyplácení náhrad na provoz kanceláře senátora Ladislava Kose.	ne	8. 11. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta
26/17	23. 11. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí přehledu čerpání náhrad a jmen asistentů senátorky Renaty Chmelové za dobu trvání jejího mandátu.	ne	7. 12. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta
27/17	17. 12. 2017 Podání prostřednictvím elektronické podatelny	Žádost o poskytnutí jmen senátorů, kteří svými podpisy podpořili vybrané kandidáty na prezidenta.	ne	20. 12. 2017 Žadateli byla informace poskytnuta

V ý r o č n í z p r á v a

za rok 2017 pro mediální oblast

Rok 2017 byl z hlediska spolupráce Senátu s médii poměrně stabilním obdobím, kdy převažovala standardní agenda a ve zpravodajství českých agentur, televizních a rozhlasových stanic a tištěných i elektronických médií se objevovaly zejména zprávy o legislativě a také rozhovory s jednotlivými senátorkami a senátory.

Na půdě Senátu se v průběhu roku 2017 konalo **51 tiskových briefingů a konferencí**, jejichž záznamy lze dohledat na webových stránkách Senátu. Tyto briefingy pořádaly senátorské kluby, senátní výbory nebo členové vedení Senátu. Více než dvě třetiny z nich se konaly v průběhu plenárních schůzí. V rámci nich se uskutečnily vždy minimálně 4 tiskové briefingy senátorských klubů, což znamená značný nárůst, když v předchozích letech sdělovaly médiím svá stanoviska nanejvýš dva největší kluby. Další desítky tiskových briefingů pořádali jednotliví senátoři, přičemž jejich organizace v sídle Senátu byla v režii aparátu pořádajících senátorů.

V kalendářním roce 2017 bylo do médií rozesláno **91 tiskových zpráv a oznámení**. Distribuční seznam čítá 180 e-mailových adres redakcí a vybraných novinářů, se kterými Senát spolupracuje. Na tyto adresy se každý pátek rovněž rozesílá stručný výběr plánovaných akcí v Senátu na následující týden, což je osvědčený nástroj usnadňující novinářům a redakcím plánovat zpravodajství o těchto událostech. Další desítky tiskových zpráv, pozvánek a vyjádření byly poskytnuty individuálně pouze vybraným redakcím, např. odborně zaměřeným.

Důležitou součástí mediální komunikace jsou nadále setkání senátorů a funkcionářů Senátu s novináři, konkrétně například tradiční novoroční setkání se zástupci sdělovacích prostředků a občasná snídaneční předsezení Senátu s vybranými zástupci redakcí.

Tiskové briefingy v Senátu se nejčastěji týkaly projednávání legislativy, veřejných slyšení, petic, konferencí, seminářů nebo oficiálních přijetí konaných na půdě Senátu. Přibližně desítky tiskových briefingů byla zorganizována k oznámení podání skupin senátorů k Ústavnímu soudu. Rovněž je třeba zmínit, že se představitelé Senátu pravidelně účastní dalších akcí celospolečenského významu, ať už odborných diskusí, konferencí nebo zahraničních cest. I v takovém případě se často média obracejí na aparát Kanceláře Senátu, který spoluprací s médii (včetně zahraničních nebo regionálních médií) zajišťuje i mimo pražské sídlo Senátu.

Největší část novinářů se stálou akreditací do Senátu tvoří zástupci veřejnoprávních médií, tedy České tiskové kanceláře, České televize a Českého rozhlasu. Právě veřejnoprávní média soustředí většinu své pozornosti na legislativní činnost Senátu,

spolupráce s nimi je tak základním pilířem mediální komunikace horní komory Parlamentu ČR, a to i proto, že od těchto sdělovacích prostředků přebírají informace další média.

Pro všechny novináře Kancelář Senátu neustále zlepšuje informační servis i technické podmínky usnadňující co nejobsáhlejší zpravodajství. Nejen v průběhu plenárních schůzí a dalších jednání mají média k dispozici ve většině prostor sídla Senátu připojení k wi-fi a také servis pracovníků Kanceláře Senátu (tiskové tajemnice nebo pracovníků odboru vnějších vztahů a služeb). S ohledem na vzrůstající využití audiovizuálního obsahu je postupně zaváděno vybavení umožňující online přenos některých akcí a jednání v sídle Senátu na internetu, a to nejen těch, které se konají v Jednácím a Hlavním sále Valdštejnského paláce. Vzhledem k tomu, že novináři také čím dál více jako zdroj informací využívají sociální sítě, byl v roce 2017 pro zintenzivnění komunikace s veřejností a médii zřízen oficiální účet Senátu na Twitteru. Ten doplnil komunikační kanál Senátu na Facebooku.

Požadavky a dotazy novinářů zodpovídala tisková tajemnice ve spolupráci s oddělením vztahů s veřejností. Šlo zejména o tyto oblasti:

- průběh legislativního procesu, zákony a pozměňovací návrhy, práce výborů, klubů a pléna Senátu,
- názory a komentáře jednotlivých senátorů k připravovaným zákonům nebo dalším veřejně diskutovaným tématům,
- informace o odborných diskusích a dalších akcích pořádaných v Senátu,
- stanoviska předsedy Senátu, program předsedy Senátu,
- statistiky a souhrnné přehledy o činnosti Senátu,
- akce pro veřejnost, sídlo Senátu,
- zahraniční cesty senátorů, činnost a odměňování jednotlivých senátorů, rozpočet Kanceláře Senátu, apod.

V závěru roku pak byla v médiích zaznamenána pozitivní zpráva, podle které výsledky průzkumu veřejného mínění přinesly rekordně příznivé hodnocení Senátu ze strany veřejnosti. Důvěra v Senát dle průzkumu CVVM dosáhla v prosinci roku 2017 rekordní hodnoty 35 %, když např. v roce 2012 činila důvěra v Senát dle CVVM pouze 21 %.

Za zmínku také stojí značná část mediálních výstupů o individuálních aktivitách senátorů. Skupiny senátorů podaly v roce 2017 téměř dvě desítky podání k Ústavnímu soudu, počet ústavních stížností tak byl v tomto roce ve srovnání s minulými lety enormní. Někteří senátoři také podpořili svými podpisy vybrané kandidáty na prezidenta republiky. K těmto záležitostem je však třeba podotknout, stejně jako bývá sdělováno médiím, že co se týče individuálních aktivit senátorů, Kancelář Senátu k nim bližší informace nepodává a dotazující novináři se musí obracet na jednotlivé senátory.